
 

 
 
 
 
 初めての定期考査が終了しました。きっとみなさんは、「考査」という重圧から
解放されたことと思います。昼休みなどの時間を活用して勉強をする姿、授業が終
わったあとでも級友と授業内容について話す姿、疑問点を先生に質問している姿な
どが多くみられました。また、学習計画表に何度も修正を行いながら自分にあった
学習を進め、「考査」に向けて努力をしている場面が多く見られました。 
考査を終えてどのように感じましたか？努力の成果が成績に表れた人、そうでは

なかった人、もっとこれをしておけばよかったと感じた人それぞれだと思います。
みなさん、考査が終わった今、学力を向上させる「ゴールデンタイム」です。考
査後にぜひ実践してほしいことを２つ紹介します。 

① どうしても解けなかった問題と本当は解けた問題を区別する。 

・本当は解けた問題のケアレスミス、符号ミス、時間配分ミスなどを分析する。 
・本当は解けていた問題が正答であれば何点だったのか把握する。 
・考査問題を解き直し「本当の点数」に到達するまで何度も解く。 

② 正答できた問題を見て「なぜ解くことができたのか」を考える。 

正答できたことには理由があると思います。「公式をしっかり覚えていたから」 

「ワークを理解できるまで解き直したから」「グラフを基に答える問題が得意だ

から」「グラフを基に答える問題が得意だから次回は最初に解き始めよう」など

次回の考査に向けて作戦（準備）を立てることができる。 

  

次回は９月１７日（金）中間考査（５教科のみ）です。夏休み中の取り組み方がと

ても大切です。計画性をもって学習を進めていきましょう。 

 
【初めての定期考査を終えて】※代表者からのコメント集 
良かった点 
○国語は文章の内容をしっかり理解するために、毎日音読をしまし
た。その音読によってすらすらと問題を解くことができました。今
後も続けたいです。 

○最後まで諦めずに空欄を作らないように頑張ったことです。安西先生
（スラムダンクより）「諦めたらそこで試合終了ですよ！」の言葉を
思い出し、テスト（試合）終了まで、精一杯考えることで数点上げることができ
ました。粘り強く頑張る大切さを証明できたと思います。 

○５教科のノートや学習プリントに日頃から自分なりのポイントを書いたり、教科
書の大事だと思うところに線を引いたりするなどの工夫をしました。苦手な教科
や単元は、ワークを何度も解き直して、わからないところは、教科書やノートと
一緒に勉強しました。この勉強法は今後も続けていきたいです。 

○各教科の自学ノートにまとめページを作ったこと、計画通りに学習を進めたこと
です。今後も続けたいことは、自学ノートに重要なこと、キーワードをまとめる
こと、家庭学習を１時間半以上することです。 

○朝早くから学校に来て勉強をしていたこと。 
○２週間前（計画表の日程前）までには、各教科のワークを少しずつやって仕上げ
たことで、あとの時間を解き直しの時間にあてられたこと。解き直しの時に、わ
からなかった問題や自信がない問題には印をつけ何度も反復して覚えたこと。 

○特に苦手は教科を集中して勉強することを頑張りました。することをまとめて、
しなければいけないことなど、優先順位を決めてしました。ワークを早めに終わ
らせて、提出物を終わらせるだけの勉強にならないようにするのが良かったです。 

○勉強の計画を立て、目標に向かって取り組めた。  
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社会 

・他の教科に比べて覚える言葉が多いので、まずノートにまとめるべし！ 

・大事な言葉などを赤ペンで書き、赤シートで隠して覚えるべし！ 

・用語を覚えるには、面白い単語と関連付けて覚えるべし！ 

 ※理由と一緒に覚えるとなおよし！ 

・よく理解できていない所を書き出して整理するべし！ 

数学 

・一度ワークで問題を解き、解答集の文字を赤シートで隠しながら別のノートで解

くべし！ 

・苦手な問題は繰り返し解くべし！ 

・ワークが終わったら、教科書の章末問題や補充の問題を解くべし！ 

・間違った問題の学習プリントを見直すべし！ 

 

英語 

・ノートに書いたり、ミニテストを作ったりして、とにかく単語・スペルを覚える

べし！ 

・自学ノートを作って、勉強するべし！ 

※次の勉強のときにも、使える！覚えやすい！ 

・声に出しながら、英文を書くべし！ 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
改善点 
○自分の苦手な教科は何か、理解しなかったことです。５教科も技
能教科も、苦手な教科であれば本気で取り組むということを改善
していきたいです。 

○テストの間違いを見ていると、落ち着いて考えていたら絶対解けた
と思う問題がたくさんありました。次回は、落ち着くことや、わから
ない問題を最後にまわして時間を上手に使うことを意識します。５教
科と技能教科のバランスがとれていなかったので、学習計画の段階で、技能教科
の時間をしっかり入れておきます。 

○国語は問題文を上手く読めていなくて、読解力をつけようと思います。技能教科
のほとんどが後回しになってしまっていて、記述の問題に不備があり、言葉を覚
えられていませんでした。これからは、どの教科も計画をきちんと立てて、バラ
ンスよく勉強したいです。 

○計画表を使いこなすことができなくて、計画を立てることがギリギリになってし
まったので、もう少し余裕をもちたい。ワークや提出物ばかりしていて、自分が
苦手なところが少ししかできなかった。 

○各教科によってワークと別にプリントがあるので、教科書を読み込む時間とプリ
ントの解き直しなどのやり方に工夫が必要。一度解いたワークの答えを隠す方法
などの工夫が必要。 

○５教科の勉強を中心にしすぎて技能教科の勉強があまりできなかった。教科によ
って偏りがあった。数学や技能教科は基本のことしか覚えていなくて、記述など
があまりできなかった。自分の中で、何をやればいいのかわからなくて無駄に焦
ってしまった。 

○質問教室に行っておけばよかったと思う。 

 
【保護者のみなさまへ】 

 初めての定期考査が終わりました。ここからが大切だと考えていま

す。試行錯誤しながら自分の勉強法を確立してほしいと思います。岩を

転がすには、最初に大きな力が必要ですが、転がり始めれば、小さい力

で転がし続けることができます。これからもサポートをよろしくお願い

いたします。 

７月行事予定 

日 曜 学   校   行   事 時  間  割 

1 木 交通安全指導 木１ 木２ 木３ 木４ 木５ 木６ 

2 金  金１ 金２ 金３ 金４ 金５ 道徳 

3 土 糟屋区大会各競技  

4 日 糟屋区大会各競技  

5 月  月１ 月２ 月３ 月４ 総合 総合 

6 火  火１ 火２ 火３ 道徳 火５ 

7 水 部活動休養日 水１ 水２ 水３ 水４ 水５ 

8 木 耳鼻科検診（１、３年生） 木１ 木２ 木３ 木４ 木５ 

9 金  金１ 金２ 金３ 金４ 金５ 学活 

10 土 土曜授業、携帯安全教室 学活 水１ 水２ 

11 日   

12 月  月１ 月２ 月３ 月４ 総合 総合 

13 火  火１ 火２ 火３ 道徳 火５ 火６ 

14 水 部活動休養日 水１ 水２ 水３ 水４ 水５ 

15 木 眼科検診（１、３年生） 木１ 木２ 木３ 木４ 木５ 木６ 

16 金  金１ 金２ 金３ 金４ 金５ 道徳 

17 土 筑前地区大会各競技  

18 日 筑前地区大会各競技  

19 月 生徒の時間③ 月１ 月２ 月３ 月４ 総合 道徳 

20 火 １学期終業式、学年終業式 掃除 終業式 学活 

21 水   

22 木 海の日  

23 金 スポーツの日  

24 土   

25 日   

26 月   

27 火 糟屋区大会（各競技）  

28 水   

29 木   

30 金   

31 土 部活動休養日  

二者面談期間 

全教科共通 

・間違った答えをふせんで、隠す方法がおすすめ！ 

・反復練習をする。 

・全教科同じようなノートを作ると勉強しやすい。 

・ワークを１回だけでなく、２～３回する。 

・大事なことを書いて赤シートで隠すと、前後の文が見えて、覚えやすくなる！ 

 

三者面談期間 



 


